Proiect de lecţie

Unitatea de învăţământ: Şcoala Generală Dieci

Profesor: Jurca Ştefania Alina

Data: 13.05.2011
Clasa: a VI-a
Aria curriculară: Matematică şi Ştiinţe

Disciplina: Matematică - Geometrie
Subiectul: Proprietăţile triunghiului isoscel referitoare la liniile importante
Tipul lecţiei: lecţie de dobândire de noi cunoştinţe
Competenţe specifice:

1.8.Recunoaşterea şi descrierea unor proprietăţi ale triunghiurilor  în configuraţii geometrice 
date

3.8.Utilizarea unor concepte matematice în triunghiul isoscel, triunghiul echilateral sau în 
triunghiul dreptunghic


4.8.Exprimarea caracteristicilor matematice ale triunghiurilor şi ale liniilor importante în 
triunghi prin definiţii, notaţii şi desen

5.8.Deducerea unor proprietăţi ale triunghiurilor folosind noţiunile studiate


6.8.Interpretarea informaţiilor conţinute în probleme legate de proprietăţi ale triunghiurilor
Obiective operaţionale:
     La sfârşitul lecţiei elevii vor fi capabili:

    
O1: să construiască liniile importante într-un triunghi isoscel

     
O2: să identifice proprietăţile triunghiului isoscel referitoare la liniile importante în triunghi

     
O3: să demonstreze proprietăţile triunghiului isoscel referitoare la liniile importante în 
triunghi

     
O4: să utilizeze proprietăţile triunghiului isoscel referitoare la liniile importante în rezolvarea 
            unor probleme
Strategia didactică:

            Metode şi procedee: explicaţia, conversaţia, demonstraţia, problematizarea
            Mijloace de învăţământ: riglă, echer, cretă, caiete, instrumente de scris
            Forme de organizare: frontal, individual
Tipuri de învăţare: învăţare deductivă, învăţare creativă
Forme de evaluare: observaţia sistematică
Bibliografie: 
Dan Brânzei, Dan Zaharia, Maria Zaharia, Mate 2000+9/10, partea a II-a, Editura 


Paralela45, 2009


I. Petrică, V.Bălşeanu, I. Chebici, Manual matematică pentru clasa a VI-a, Editura 

Petrion, 2004
Scenariu didactic:

	Eveniment didactic
	Obiective operaţionale
	Conţinuturi
	Strategia didactică

	Forme de evaluare

	
	
	
	Metode şi procedee
	Mijloace de învăţământ
	Forme de organizare
	

	
	
	Activitatea didactică a profesorului
	Activitatea elevului
	
	
	
	

	1. Moment 

organizatoric
	
	Salutul şi consemnarea absenţelor
	Îşi pregătesc caietele şi instrumentele de scris
	Conversa
ţia
	Catalog şcolar
	frontal
	

	2. Informarea elevilor asupra titlului lecţiei şi a obiectivelor urmărite
	
	- Enunţ tema lecţiei şi scopul ei: „Proprietăţile triunghiului isoscel referitoare la liniile importante”
- Scopul: dobândirea de noi cunoştinţe referitoare la construcţie şi demonstrarea şi utilizarea proprietăţilor triunghiului isoscel referitoare la liniile importante

- Notez titlul lecţiei pe tablă
	Ascultă cu atenţie cele spuse de către profesor

Notează titlul lecţiei în caiete
	expunere
	Caiete

Cretă

Instrumente de scris
	frontal
	

	3. Reactualizarea cunoştinţelor anterior dobândite
	O1

O2
	Profesorul solicită elevilor:
- să enunţe definiţia triunghiului isoscel

- să construiască şi să noteze corespunzător un triunghi ABC isoscel cu 
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- să precizeze şi să noteze corespunzător proprietatea triunghiului isoscel referitoare la unghiuri

- să enunţe definiţia bisectoarei, medianei şi înălţimii
	Răspund cerinţelor profesorului iar câte un elev iese la tablă şi desenează cele cerute.

Ceilalţi elevi sunt atenţi realizând simultan cu elevul de la tală construcţiile cerute


	Conversa
ţia
	Cretă

Tablă

riglă
	Frontal
individual
	Observaţia sistematică

	4. Captarea atenţiei
	O1
	- Profesorul solicită elevilor să construiască bisectoarea unghiului de la vârf
- Profesorul precizează că există o legătură între bisectoare, mediană şi înălţimea corespunzătoare bazei într-un triunghi isoscel şi anume că vom demonstra că ele se confundă
	Răspund cerinţelor profesorului şi unul din ei iese la tablă şi construieşte cele cerute.

Ascultă cu atenţie cele spuse de profesor
	Expunere

Problematizare
	Cretă

Tablă

riglă
	Frontal

individual
	

	5. Dirijarea învăţării
	O2
O2

O1

O3

O1

O2

O3

O1

O2

O3

O4
	- Precizez că întâi vom demonstra că într-un triunghi isoscel bisectoarea este şi mediană şi înălţime
- Profesorul enunţă prima proprietate a triunghiului isoscel referitoare la liniile importante:

P1: Dacă un triunghi este isoscel bisectoarea unghiului opus bazei este şi mediana şi înălţimea corespunzătoare bazei.
- Profesorul solicită unui elev să deseneze un triunghi isoscel pe tablă, să-l noteze, să marcheze datele teoremei pe figură şi să grupeze datele la ipoteză şi concluzie
- Profesorul solicită elevilor să precizeze dacă au o propunere pentru demonstrarea celor cerute.

- Profesorul împreună cu elevii demonstrează proprietatea:
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Demonstraţie:
În 
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- Profesorul enunţă a doua proprietate a triunghiului isoscel:

P2: Dacă un triunghi este isoscel atunci mediana corespunzătoare bazei este şi bisectoarea unghiului opus bazei şi înălţimea corespunzătoare bazei.
- Profesorul solicită unui elev să deseneze un triunghi isoscel pe tablă, să-l noteze, să marcheze datele teoremei pe figură şi să grupeze datele la ipoteză şi concluzie.

- Profesorul împreună cu elevii demonstrează proprietatea:

Ip: 
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Demonstraţie:

În 
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- Profesorul enunţă a treia proprietate a triunghiului isoscel:
P3: Dacă un triunghi este isoscel atunci înălţimea corespunzătoare bazei este şi bisectoarea unghiului opus bazei şi mediana corespunzătoare bazei.
- Profesorul împreună cu elevii fac demonstraţia proprietăţii notând întâi ipoteza şi concluzia şi apoi arătând cele cerute:

Ip: 
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Demonstraţie:

În 
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- Profesorul propune spre rezolvare următoarea aplicaţie:

Construiţi 
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	Elevii îşi notează în caiete prima proprietate a triunghiului isoscel referitoare la liniile importante
Elevii desenează figura în caiete.

Elevii răspund cerinţelor profesorului iar unul din ei iese la tablă şi notează demonstraţia cerută ajutat de profesor. Ceilalţi elevi rezolvă cele cerute prin conversaţie cu profesorul apoi scriu în caiete
Elevii îşi notează în caiete a doua proprietate.

Unul din ei iese la tablă pentru a desena cele cerute şi pentru a face demonstraţia ajutat de profesor şi colegi.

Ceilalţi elevi încearcă, ajutaţi de profesori, să facă demonstraţia oral apoi îşi notează în caiete.

Elevii notează în caiete a treia proprietate. 
Unul din ei iese la tablă pentru a desena cele cerute şi pentru a nota demonstraţia la tablă ajutat de profesor şi colegi. 
Ceilalţi elevi răspund cerinţelor profesorului şi apoi îşi notează în caiete

Elevii îşi notează problema în caiete apoi încearcă să o rezolve oral ajutaţi de profesor şi unul din ei iese la tablă să o rezolve. Ceilalţi scriu în caiete
	Expunere

Problematizare

Conversa-ţie
Demon-straţie

Problematizare

Conversa-ţie
Demon-straţie

Problematizare

Conversa-ţie
Demon-straţie


	Tablă

Caiete

Cretă

Instrumente de scris

Tablă

Caiete

Cretă

Instrumente de scris

Tablă

Caiete

Cretă

Instrumente de scris
	Frontal

Individual

Frontal

Individual

Frontal

Individual


	Observaţia sistematică
Observaţia sistematică
Observaţia sistematică

	6. Asigurarea feedback-ului
	O2

O4
	 - Profesorul propune spre rezolvare următoarea aplicaţie:
Demonstraţi că dacă 
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 atunci înălţimea dusă din A este jumătate din ipotenuză
	Elevii îşi notează problema în caiete apoi încearcă să o rezolve ajutaţi de profesor. Ceilalţi scriu în caiete.
	Problematizare

Conversa-ţie
Demon-straţie


	Tablă

Caiete

Cretă

Instrumente de scris
	Frontal

Individual


	Observaţia sistematică

	7. Tema pentru acasă
	
	De refăcut demonstraţiile şi cele două probleme
	Elevii îşi notează tema de casă
	Conversa

ţia
	
	frontal
	observaţie
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